

纪念五四运动100周年

# 上海市青少年党团史教育主题活动再出发!

“我们都是追梦人”主题快闪，聆听红色旋律、放飞青春梦想、共绘时代梦想……一场丰富有趣又不失庄严的启动仪式在五四青年节这个特殊的日子里召开，上海青少年们展现出别样的青春活力。

记者 陈思培

为纪念五四运动100周年，鼓励全市青少年学习五四精神、传承红色基因，由中共上海市委党史研究室、共青团上海市委、上海市中共党史学会指导，上海市青少年活动中心和上海市中共党史学会青少年教育研究中心主办的“传承百年魂 追梦再出发”——2019年上海市青少年党团史教育主题活动于5月4日在上海市青少年活动中心广场举行。活动现场正式启动了“红色印记”2019年上海市青少年党团史教育主题活动。

## 种下红色种子

据悉，上海市青少年活动中心从2011年起就在全市开展了“红色印记”系列党团史主题教育活动。主办方立足上海这一中国共产党和中国共青团的初心发源之地，每年围绕一个主题，开展党团史主题教育活动，在全市中小学生心目中种下红色的种子，让红色江山薪火相传。至今，活动已覆盖了10万余名学生。



今年的党团史教育活动将以“传承百年魂 追梦再出发”为主题，开展“党团史青年讲师团校园行”、“童心绘梦新时代绘画征

集”、“传承红色基因主题寻访及军事夏令营”等一系列党团史主题教育活动；以五四运动百年来，一代接一代接续奋斗的中国共产党人、共青团人为榜样，激励青少年传承百年英雄魂、共同追梦再出发。

## 传承五四精神

本次活动将仪式教育与互动

体验相结合，传承五四精神与追寻伟大复兴梦相结合，展示当代青少年阳光朝气的精神风貌以及勇敢追逐梦想的信念。

第一次参加这种党团大型活动的民办盛大花园小学的徐岸桐同学，对满满仪式感的活动感到很震撼，“通过这次活动，我了解到了五四运动的历史，收获很多。我会更加努力地去学习，将来成为一名优秀的少先队员、共青团员，成为祖国的栋梁。”

“今天的活动让我心潮澎湃，学习到课堂和课本上没有学到的关于‘五四青年节’的故事和知识。参加完此次活动后，作为队干部的我会组织同学们一起学习五四精神，成为爱国主义的传承人。”从此爱国情怀在民办扬波外国语小学的王一涵同学心中埋下种子。

»“领巾心向党 喜迎少代会”系列报道

## 走过长宁传至静安，党团队三旗传递在继续



记者 陈思培

日前，党团队三旗陆续传递至长宁和静安，少先队员们带着对市少代会满满的祝福和向上的朝气迎接。

党团队三旗传递仪式长宁专场主题活动在宋庆龄陵园举行。在仪式上，队员们一起重温了入队誓词，再次感受入队时的激动与喜悦，铭记着少先队员的光荣与使命。

长宁区红领巾理事会理事、上海市西延安中学王灿向少先队员提出倡议《学先锋爱劳动、参与环保志愿行》。活动上，娄山中学的学生带来朗诵《传承五四精神，接力青春使命》，上海市盲童学校和上海市长

宁区绿苑小学的学生带来了“独唱+武术表演”节目《我爱你，中国》等。

静安区少先队“党团队三旗传递”主题活动在静安区青少年活动中心举行。在全场奏响《中国少年先锋队队歌》后，少先队员代表从长宁区少先队员的手中接过党旗、团旗、队旗，在展开的瞬间，全场少先队员高喊：“领巾心向党，喜迎少代会！”

市少工委表示，三旗传递活动的开展是为传承红色基因，突出仪式教育感召作用，让队员们牢记习近平总书记“从小学会做人 从小学习立志 从小学习创造”的嘱托。

## 创意小课题探究劳动涵义

记者 陈思培

“寻找最美劳动者的手”、“帽子的秘密”、“有储藏收纳功能的分类垃圾桶”……和田路小学的同学们通过101个与劳动有关的创意小课题，探究劳动的深刻涵义。

在学校公开课上，大屏幕上出现了一双双或粗糙、或黝黑、或苍老的手。这些画面，全部来自五（4）中队的黄呈浩同学研究的小项目是“帽子的秘密”，他与团队里的其他成员对各种职业帽子的材质、样式、作用、种类进行了研究，最后得出结论：职业帽子与职业的安全、责任、行为和要求都有关。

他们还发挥自己的想象力，对一些职业帽子进行创意设计。垃圾分类已成为和田路小学全员皆动的一项研究。三（2）中队的一群孩子根据班级里干垃圾居多的特点，重新设计了“有储藏收纳功能的分类垃圾桶”，底部设计了可以嵌入簸箕的小凹槽，湿答答的抹布正好挂上层的挂架上晾干。设计出来后，他们的金点子在校园里变成了现实。

当然，像这样有创意